Név: Iskola:

Bor Pal Fizikaverseny, kozépdonto
2013/2014. tanév, 8. osztaly

I. Igaz vagy hamis? (8 pont)

Dontsd el az alabbi allitasokrol, hogy igazak vagy hamisak! A valaszodat az allitas melletti
iires cellaba irhatod.

1. Légiires térben miikodo csengd hangja jol hallhato.

N

. Ha egy higannyal t6ltott gumicsovet megnyujtunk, akkor né a
csOben 1évo higany ellenallasa.

3. Ha egy aramkorben 1évo fogyasztot rovidre zarunk, akkor a teljes
aram a fogyaszton folyik.

4. A kerékpar fékezésekor a gordiilési ellenallas jelenségét hasznaljuk
ki.

5. Ha egy zsebtelepre egyszerre két izzot parhuzamosan kapcsolunk,
akkor annak lesz nagyobb a teljesitménye, amelynek ellendllasa

kisebb.

6. Az 1 N nagysagu erdhatds 1 masodperc alatt a 2 kg tomegi,

, L m I
nyugvo test sebességét 0,5 — -ra noveli.
S

7. A tamlinak tamaszkodva iilink egy széken. Igy hatrafelé
,konnyebb” felboritani, mint eldre.

8. Egy kisebb toban kovekkel megrakott csonak uszik. A t6 felszine
emelkedik, ha a kdveket a csonakbdl a vizbe dobaljuk.
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II.Melyik a nagyobb? (15 pont)

Szamitsd ki és ird a kérdezett mennyiségeket a kérdés alatti keretbe! Az egy sorban 1évo
mennyiségek kozé tedd ki a megfeleld relacids jelet! Olyan szamitasokat végezz, amelyek

alatdmasztjak az alkalmazott relacios jelet!

ot . m ,
Egy aut6 all6 helyzetbdl 20 s alatt Egy kerékpdros sebessége 5 s rol
km .
12 T sebességre gyorsul fel. 21,6 kTm_ra valtozik 1 masodperc alatt.
1. | Mekkora a gyorsulasa? Mekkora a gyorsulasa?
Mekkora a viz nyomasa az Ocean Egy teherautdé rakomannyal egyiitt
felszine alatt 0,5 km mélyen? (A 2,5 tonna tomegli. Mekkora nyomast fejt
o g ki az tttestre, ha az alatamasztasi feliilet
5 tengerviz stirisége 1,08 py 2000 cm??
A vezetd keresztmetszetén 2 perc 120 V a fesziiltség egy 40 Q ellenallast
alatt 600 mC to6ltés aramlik at. fogyaszton. Mekkora erdsségli aramot hoz
Mekkora az dramerdsség? 1étre?
3.
Izz6lampa  kivezetései kozott 230 V
Egy mosogép motorjanak fesziiltséget mértiink. Az izzdszalon
teljesitménye 200 watt. Mennyi atfolyo aram er6ssége 0,2 A. Mennyi
munkat végez 3 perc alatt? munkat végez az elektromos mezd 1 perc
4. alatt?
Mennyi ~hémennyiség  sziikséges Mennyi hémennyiség sziikséges 45 liter
3 kg 0°C-os jeg megolvasztasahoz? 10°C-os viz felforrasdhoz? A viz fajhdje
. . J
A jég olvadashéje 3,35-10° —. 4180 J _
5. kg kg°C
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Szamitsd ki!
1. Korbe-korbe, aramkorbe... (12 pont)

Az abran lathatdé d4ramkori részletben szerepld
mérémiiszerek koziil az Aj-gyel jelolt ampermérd 1 A-t,
az Ap-vel jelolt pedig 3 A-t jelez. Két fogyasztd
ellenallasat ismerjiik: Ry = Rz = 90 Q. Mekkora i
aramerdsséget jelez az Ag-mal jelolt miiszer? Mekkora i
fesziiltséget jelez a voltmérd? Mekkora az R; ellenallas i
értéke?

(A mérémiszerek idealisnak tekinthetdk.)
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2. Melegitsiink! (15 pont)

Egy 0,45 kg tomegli edényben 4 kg 25 °C-0s vizet melegitiink, majd forralunk az 1 kW
teljesitményli f6z0lapon. A melegités megkezdése utan 144 perccel azt tapasztaljuk, hogy az
edényben mar csak a kezdetben meglévd vizmennyiség fele taldlhato. Hatdrozd meg a
melegités hatasfokat!

Az edény anyaganak fajhdje C=450L, a viz fajhdje c,, =4180 L, a viz
kg-°C kg-°C

forrashéje L, :2,25%, a forraspont alatti hdmérsékleteken végbemend parolgastol
g

eltekintink.
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